
ATA DA 038ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 21 DE OUTUBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h22, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Jair Miotto 

– Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Marquito – Matheus Cadorin 

- Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De 

Nadal - Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar 

Gutz - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais do Projeto de Lei 

Complementar 0024/2025; e dos Projetos de Lei 

números: 0386/2025, 0441/2025 e 0443/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0305/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, Luciane Bisognin 

Ceretta informações acerca da implantação de 

Escola Cívico-Militar na Escola de Educação Básica 

São Judas Tadeu. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0315/2025, de autoria 

do Deputado Volnei Weber, solicitando ao 

Secretário de Infraestrutura e Mobilidade 

informações sobre o cronograma de obras das 

rodovias estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0316/2025, de autoria 

do Deputado Carlos Humberto, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca do andamento do 

projeto de duplicação e implantação da terceira 

faixa na Rodovia SC - 108. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0317/2025, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação, informações 

acerca da instalação de ar-condicionado, da 

distribuição de uniformes e materiais esportivos, 

e do planejamento de áreas de recreação nas 

escolas estaduais de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0318/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 



de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca das obras de aumento da 

capacidade de carga da SC-401. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0386/2025, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando ao Ministro da Agricultura e 

Pecuária e ao Coordenador do Fórum Parlamentar 

Catarinense, apelo pela valorização da cadeia 

produtiva do leite, em favor da manutenção de 

preço justo ao produtor leiteiro, pela imediata 

limitação, suspensão ou cessação do avanço das 

importações de leite e seus derivados a preços 

inferiores ao custo de produção nacional, e, por 

fim, pela adoção das medidas legislativas, 

administrativas e esforços necessários pertinentes 

objetivando a valorização e incentivo à exportação 

de leite. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0387/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Presidente da 

República, ao Ministro da Fazenda e ao Diretor-

Geral do DNIT, apelo para que seja assegurado o 

orçamento de R$ 1 bilhão no DNIT, destinado às 

obras de manutenção nas rodovias federais do 

Estado para o exercício de 2026. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0388/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Presidente da 

República e ao Ministro dos Transportes, apelo 



pela retomada e conclusão da obra de duplicação da 

Rodovia BR-280, entre os municípios de Araquari e 

São Francisco do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0389/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando ao Presidente do 

Congresso Nacional, apelo pela ampliação e 

facilitação de programas de parcelamento fiscal, 

como forma de garantir a regularização de débitos, 

para empresários. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0390/2025, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando contrariedade à 

ausência de políticas públicas de proteção, 

incentivo e valorização da cadeia produtiva de 

leite, bem como a continuidade da política de 

importações de lácteos subsidiados. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1089/2025, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

1090/2025, de autoria do Deputado Volnei Weber; 

1091/2025, de autoria do Deputado Sérgio Motta; 

1092/2025, de autoria da Deputada Luciane 

Carminatti; 1093/2025, de autoria do Deputado 

Lunelli; 1094/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha; 1095/2025, de autoria do Deputado 



Napoleão Bernardes; e 1096/2025, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3849 a 3886. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Defendeu a 

educação como a base para a mudança de vida e a 

construção do futuro, protocolando uma indicação 

ao Governo do Estado e à Secretaria de Estado da 

Educação, sugerindo a implantação de uma escola 

cívico-militar no município de São Ludgero. 

Comentou sobre o orgulho do município e seu 

tradicionalismo, bem como o modelo de escola 

cívico-militar, que apresenta resultados 

impressionantes, com melhorias de até 15% nas 

disciplinas de português e matemática. Apresentou 

dados indicando que o ambiente escolar se tornou 

mais seguro e respeitoso, apontando que 

atualmente, 18 escolas em funcionamento no Estado 

exibem índices de disciplina e rendimento com um 

aumento de 20%. 

 Citou que o Tribunal de Contas do Estado (TCE) 

destacou o impacto positivo desse modelo na gestão 

e convivência escolar, oferecendo garantias e 

segurança, aliando civismo e disciplina. 

 Agradeceu aos pares pela aprovação da Moção e 

frisou que educar é mais do que ensinar matérias, 

pois constrói cidadãos melhores para o futuro, 

preparados para o mercado de trabalho e para a 

vida. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Enalteceu a 

relevância ambiental da Lagoa da Conceição e 

lamentou sua grave degradação, evidenciada pela 

formação de espumas tóxicas causadas por 

cianobactérias e excesso de matéria orgânica. 

Explicou que estudos apontaram contaminação por 

esgoto e movimentação indevida do fundo da lagoa, 

fatores que agravaram o desequilíbrio ecológico. 



Lembrou o rompimento da lagoa de 

evapoinfiltração em 2021, classificando o episódio 

como crime ambiental, e criticou o descumprimento 

das medidas de recuperação determinadas pela 

justiça. Advertiu que, pela omissão do poder 

público, a Lagoa já é considerada uma “zona 

morta”. 

Relatou ter solicitado ao Ministério Público 

Federal ações urgentes de biorremediação e 

suspensão de obras na área. Concluiu reafirmando 

compromisso com a preservação da Lagoa, defendendo 

que seja tratada como um ser vivo e símbolo da 

proteção ambiental em Florianópolis. [Taquigrafia: 

Milyane] 

  

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Enalteceu a 

importância da cadeia leiteira para o Oeste 

Catarinense e demonstrou preocupação com a queda 

do preço pago ao produtor, classificando a 

situação como grave. Explicou que, apesar do 

aumento de 18,2% na produção entre 2021 e 2025, o 

leite não tem garantido renda aos agricultores. 

Refutou a ideia de que a crise decorra da 

importação, apontando que ela representa apenas 3% 

em Santa Catarina. Lembrou que incentivos e 

isenções aprovados pela Assembleia não resultaram 

em benefícios ao produtor, pois o repasse 

prometido pela indústria não ocorreu. 

Sugeriu a criação de um estoque regulador 

nacional e o aumento das compras estaduais de 

leite para programas sociais. Concluiu alertando 

que muitos produtores estão deixando a atividade e 

reiterou a urgência de ações concretas para salvar 

o setor leiteiro. [Taquigrafia: Mirela] 

  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


